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Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 12 september 2016 aan Zorginstituut Nederland advies gevraagd als 
bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder 
hebben een geschil over de hoogte van de vergoeding voor een heupoperatie in 
Belgie.

Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, 
maar een verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Zorginstituut Nederland 
brengt daarom een voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als 
uit het verslag van de hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden naar voren 
komen.

In de overeengekomen zorgverzekering zijn de artikelen over de aanspraak op 
medisch specialistische zorg en de voorwaarden voor behandeling in het 
buitenland omschreven. Dit komt overeen met hetgeen daarover bij en krachtens 
de Zorgverzekeringswet is bepaald.

Vooraf merkt Zorginstituut Nederland nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot 
de vraag of verzoeker aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding 
op grond van de basisverzekering. Het advies van Zorginstituut Nederland kan 
dus geen betrekking hebben op een beslissing van verweerder op basis van de 
aanvullende verzekering of coulance.

Juridische beoordeling
Zorginstituut Nederland heeft kennisgenomen van de stukken. Op basis van de 
tussen partijen overeengekomen zorgverzekering is het van oordeel dat verzoeker 
gedeeltelijk in aanmerking komt voor het gevraagde. Hierbij spelen de volgende 
overwegingen een rol.
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Verzoeker heeft vergoeding gevraagd voor een in Brussel (België) uitgevoerde 
heupoperatie. Verweerder heeft de volledige vergoeding afgewezen omdat een 
deel van de gedeclareerde kosten niet voor vergoeding uit de basisverzekering 
in aanmerking komt. Verzoeker gaat er van uit dat de kosten tot het maximale 
marktconforme tarief moet worden vergoed.

Verzoeker heeft in april 2015 een heupoperatie ondergaan aan de rechterheup, 
er is een heupprothese geplaatst. Omdat verzoeker hierbij gebruik heeft gemaakt 
van de EHIC is een groot deel van de kosten via de EHIC gedeclareerd. Deze 
kosten zijn dus door het Belgische ziekenfonds vergoed en niet bij verzekerde in 
rekening gebracht. De door verzoeker bij verweerder gedeclareerde rekeningen 
betreffen voor een groot deel kosten voor een eenpersoonskamer en daarbij 
behorende supplementen.
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Verzoeker geeft aan dat hij op een eenpersoonskamer is geplaatst om MRSA 
besmetting te voorkomen. Uit het dossier is niet gebleken dat daar sprake van 
was. Kosten voor een eenpersoonskamer en bijbehorende supplementen komen 
niet voor vergoeding vanuit de zorgverzekering in aanmerking. In 2009 heeft 
het toenmalige CVZ aangegeven dat op basis van de polisvoorwaarden een 
vergoeding van het supplement van de duurdere kamer is uitgesloten van 
vergoeding 1 Voor (ereloon) supplementen ligt dit echter anders. De 
(ereloon)supplementen zijn een deel van het honorarium van de Belgische 
specialist voor het verlenen van zorg.

Gelet op het bovenstaande heeft verzoeker daarom recht op vergoeding van de 
kosten van de remgelden en supplementen met uitzondering van het supplement 
voor de eenpersoonskamer voor zover de totale kosten van de behandeling en 
het verblijf onder de 75% grens blijven van het marktconforme tarief behorende 
bij de passende DBC code. Verweerder dient een nieuwe berekening te maken.

Advies
Gelet op het bovenstaande adviseert Zorginstituut Nederland tot gedeeltelijke 
toewijzing van het verzoek met inachtneming van het bovenstaande.

Hoogachtend,

https://www.zorQinstituutnederland.nl/binanes/content/documents/zinl-
www/documenten/Dublicaties/rapporten-en-standpunten/2008/0812-aanvullende-kosten-bn-medisch-
soedalistische-behandelinaen-in-belQie-gemaximeerd-tot-nederlandse-taneven/0812-aanvullende-kosten-bM-
medisch-specialistische-behandelinaen-in-belQie-gemaximeerd-tot-nederlandse-
tarieven/Aanvullende+kosten+bii+medisch-
specialistische+behandelinQen+in+Belgi%C3%AB+Qemaximeerd+tot+Nederlandse-*- taneven.pdf
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